

河西区红山里社区居民魏全国多年义务巡逻屡排隐患

# 空手夺斧 刃下救人

本报记者 刘畅

家住河西区尖山街红山里社区红霞里的魏全国是一名老党员,今年65岁。他退休后成为社区巡逻队的一名志愿者,多年在社区巡逻,用自己的细心排查社区安全隐患,用热心帮助社区居民。魏全国还有一颗勇敢的心,面对手持斧子的行凶者,他毫不犹豫地地上前搏斗,并夺下行凶者手中的斧子,防止其继续行凶。

## 细心查隐患

“我做的这些都是再小不过的事情了,这也是一名党员应该做的。”昨日一早,记者来到河西区红山里社区,看到魏全国正在社区里巡逻。只见他在社区里慢慢走着,看似漫不经心,但眼睛一直在不停地观察着社区的每一个角落,不放过一个细节。

退休前,魏全国在铁路运输部门工作,每天在铁道沿线检查、排查安全隐患,是一项重要的工作。他说,也许是在铁路边几十年的工作经验,让他在面对安全隐患的细微苗头时,比一般人更敏感,更能及早发现问题。多年来,魏全国在社区巡逻中,凭借自己的细心和敏锐的观察能力,及时发现多次漏水、燃气管道漏气等安全隐患,

有效防止了安全事故的发生。

社区一条小路上,有一块面积约1平方米的地面,隔三岔五就会被浸湿。“旁边的路面都是干的,就是那一块地总是湿漉漉的。”魏全国说,他开始以为有人泼水,不过每天巡逻到那里时,还是会仔细观察一下。“不对,不是泼水,是地下漏水了。”魏全国最后发现,原来是地下有漏水点,才导致路面变湿。“如果一直漏水,地下很可能产生空洞,不一定哪天就会塌陷,再伤了人就不是小事。”魏全国立即联系自来水部门。当自来水抢修人员来到现场检查后发现,确实是地下的自来水管漏水,很快就将管道维修好,重新回填了地面。

## 空手夺斧子

“魏师傅在社区里可是名人,一般人面对手持斧子砍人的行凶者,谁敢上前?魏师傅敢!”采访时社区工作人员说,魏师傅不仅细心,更有一颗勇敢的心。“其实我事后也有点后怕,哈哈。但是当时就是一股热血,我要是不管,事儿就大了!”魏师傅笑着回忆起当时的情景。

“有人打起来了,还拿着斧子!”有一次,魏全国正在社区里巡逻,突然听到有人大喊,立即赶到事发地点,看到两个男子厮打在一起,其中一名男子手

中握着一把斧头,另一名男子的头部受伤,满脸鲜血。“不好,有人持械行凶!”魏全国心里一惊。看到这样的场面,附近不少居民受到惊吓,跑得远远的。

危急时刻,魏全国毫不犹豫地冲向两人,在混乱中一把抓住了满是鲜血的斧头。不过,行凶者当时已经失去理智,试图挣脱开魏全国继续行凶。魏全国使出全身力气,一拳击向行凶者的肩膀,行凶者被重击的瞬间,握着斧子的手松了,他立即趁机夺下了斧头。“你赶紧走,快点!”夺下斧头后,魏全国张开手臂护住被砍伤的男子,防止行凶者继续行凶。看到有人报警,行凶者想跑,被魏全国一把拦住,将其控制住。最终,在他的帮助下,随后赶到现场的民警将行凶者带走。“你胆子太大了!真把你砍了可怎么办!”事后,邻居们对魏全国说。

记者了解到,魏全国所居住的红霞里小区内,60岁以上老年人口占小区总人口的一半。平日里,魏全国还经常助老扶老,帮助社区及时了解社区老人的需求和困难。“我就是做了该做的事。”魏全国说。

## 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

# 艺术团慰问送温暖 老乘客回馈公交人

本报讯(记者王赫岩 通讯员曲顺巧)

11月20日,津南区“心随舞动艺术团”走进公交220路海河教育园三号公交站,老年乘客以慰问演出的形式,表达对公交职工热情服务的感谢。

该艺术团由22名退休老人组成,平均年龄63岁,大家出行经常乘坐220路公交车。由于年纪较大,行动缓慢,每次乘车时,220路的驾驶员们都会给予他们耐心服务和热情帮助,让这些老年乘客倍感温暖。艺术团领队姜阿姨表示,一说到到公交站慰问演出,大家都特别支持,争相报名参加,确实特别感谢公交师傅们。

演出在《祖国不会忘记》的大合唱中拉开序幕,快板《装疯》、京剧选段《沙家浜》等十多个精彩节目接连上演,台下不时响起阵阵掌声,整个公交站洋溢着欢乐和谐的氛围。车队党支部书记王艳表示,220路平时老年乘客比较多,车队一直努力为老年乘客提供热情周到的服务,让大家感受到公交出行的便捷与温暖。

# 社校结合开展活动 快乐晚年从“心”开始

本报讯(记者狄慧)近日,红桥区三条石街道心灵驿站邀请天津商业大学心理老师,走进南开社区、尚都社区开展老年人健康保健小常识科普活动。

活动在轻松愉快的手指游戏中开始,活跃了现场气氛,拉近了彼此之间的距离。心理老师从老年人心理健康、阿尔茨海默症的鉴别和预防以及如何适应老年生活三个方面进行了科普性讲座,深入浅出地分析了老年人出现心理问题的原因,并围绕居民们提出的健康焦虑、生活焦虑等问题,结合饮食、睡眠、自我管理、社会活动等内容进行了通俗易懂的讲解和指导,并给予相应的心理调节对策。活动最后,老师还带领大家一起学起了健脑操,通过一遍一遍练习,老人们动作越来越熟练,也逐渐感受到了健脑操带来的放松效果。

## 我在现场

# 电表箱箱门损坏



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民靳先生拨打本报热线反映,位于河北区圣贤道与爱贤道交口附近的敬贤里小区内,一个电表箱的箱门损坏脱落,里面的电表、电线暴露在外,存在安全隐患。

记者赶到现场看到,在敬贤里小区8号楼附近的小区通道边,安装了两个高约1.5米、宽约1米的电表箱。其中一个电表箱箱门与箱体连接处的金属合页锈蚀损坏,导致箱门脱落,里面的电表、电线等暴露在外。

记者将情况反映给敬贤里社区居委会,工作人员表示,会派人到现场查看,尽快确定并联系产权单位及时处理。何欣摄 (奖靳先生信息费25元)

# 以报为书 创意阅读

近日,红桥区咸阳北路街道经中社区新时代文明实践站的社区“书香”阅读空间对社区青少年和周边学校学生开放,并迎来首批天津市化学工业学校的师生读者。活动推出创意阅读主题,剪报达人用《今晚报》等报纸连载文章,自制整理的各种题材图书合集吸引了大家的目光。

本报记者 史莺文 张立摄



河西区开展“119”消防宣传月活动

# 消防宣传进商场 防火知识送商户

本报讯(记者何欣)今年11月,是第32个全国消防宣传月,活动主题为“预防为主,生命至上”。11月19日,在天津万象城,伴随着一声声铿锵的锣鼓声,一场精彩的舞狮表演拉开了河西区2023年“119”消防宣传月企业宣传活动的帷幕。

在活动现场,设置了消防器材装备展示区和互动体验区,10余件“高精尖”消防器材装备集中亮相,现场市民纷纷驻足拍照留念。河西区消防救援支队指战员还准备了电动破拆工具夹乒乓球、消防结绳比赛和水带打保龄球等消防趣味互动活动,让现场市民零距离感受消防、体验消

防、学习消防。

天津万象城消防志愿服务队队员赵亚彬说:“作为一名企业员工,我不仅是企业的一分子,更是社会的一分子。希望通过自己的实际行动,带动更多人加入进来,一起关注身边的消防安全,一起做好消防公益事业,帮助企业提高消防安全管理水平,增强员工们的消防安全意识,为共建平安美丽河西贡献自己的一份力量。”

河西区消防救援支队防火监督科负责人表示,支队将持续发挥好全区万名消防志愿者的积极作用,结合今冬明春消防安全工作,在辖区各行各业和社区基层深入开展消防知识宣



普及、查改身边隐患、消防安全结对帮扶和消防文化传播等消防志愿服务活动,构建“全民关注消防安全,共建共享平安和谐”的良好消防安全环境。

图为消防宣传活动现场。何欣摄